

алисти, които сж осолени съ соль. Има и материалисти, и идеалисти, които сж осолени съ огънь. Първитѣ живѣятъ само за себе си. Вторитѣ сж живитѣ плодове, които живѣятъ за цѣлото човѣчество. Тѣ се жертвуватъ за повдигане на ближнитѣ си. Повдигането на човѣчеството включва повдигането на всички хора. — Кога се повдига човѣкъ? — Когато живѣе и съ ума, и съ сърдцето си въ по-високъ свѣтъ отъ материалния; той се стреми къмъ безсмъртието.

Подъ думата „безсмъртие“ разбираме условията, при които човѣшкиятъ умъ, човѣшкото сърдце, човѣшката душа и човѣшкиятъ духъ се развиватъ правилно. Подъ думата „любовь“ разбираме онѣзи условия, при които Божественото въ човѣка се проявява. Безсмъртието и любовта сж духовни закони, а не физически. Съ физическитѣ закони се занимава държавата. Тя създава тѣй нареченитѣ материални или човѣшки закони. Чрезъ своитѣ закони държавата има за целъ да тури редъ, порядъкъ и законность навсѣкжде. Подъ думата редъ и законность не се разбира равенство. Понеже въ свѣта сществува законъ на развитие, за равенство, въ букваленъ смисълъ на думата, не може да се говори. За човѣка е важно да има условия да се развива—всѣки споредъ степенъта на своето съзнание. Всички хора не сж на еднаква степенъ на развитие, както не сж еднакво възрастни, и не сж отъ единъ полъ. Следователно, всѣки човѣкъ се нуждае отъ специфични условия. Като има предъ видъ това, природата е разпредѣлила справедливо благата и задълженията между хората. Въпрѣки това, хората сж объркали реда и порядъка, който разумната природа е поставила, и, възъ основа на свои заключения и разбирания, считатъ едни хора за полезни, а други — за вредни. Като се основаватъ на своитѣ разбирания, тѣ считатъ, че сегашнитѣ научни и религиозни системи сж разрешили всички въпроси. Ако това е, наистина, така, смъртъ и страдания не би трѣбвало да сщществуватъ. Така ли е въ сщщность? Кой народъ, кой човѣкъ досега е разрешилъ загадкитѣ на живота? Днесъ никоя държава, никоя религия не е разрешила загадкитѣ на живота, нито се е справила съ страданията и смъртъта. Въпрѣки това, всѣка държава, всѣка религия мисли, че най-право разрешава въпроситѣ. Докато мислятъ така, тѣ сж далечъ отъ раз-